

Переменка

Издаётся с января 1988 года



октябрь 2023 года № 7 (196) ежемесячная газета школы № 99

«РАДУЕТ ОСЕНЬ СВОИМИ ДАРАМИ»

С 23 октября в школе 99 можно было увидеть Бабу Ягу, облетающую на ступе свои лесные владения, и огромного филина, и домики лесных зверей, делающих запасы на зиму, ежей с осенним урожаем, композиции и панно из золотых осенних листьев и других осенних даров природы. Здесь неделю жила осенняя сказка, созданная умелыми руками наших ребят.

Уже по традиции в нашей школе проводится выставка «Дары осени». Настоящее творчество, которое развивает фантазию, а также сближает детей и родителей. Дары природы и немного фантазии, все что нужно чтобы сделать настоящий шедевр. Овощи и желуди, уже готовые герои, в которые вдохнули жизнь участники выставки. Главная цель выставки — это сплочение семьи. Ребенок, который приходит в школу, видит свою поделку, обсуждает ее с одноклассниками и родителями, показывает, что это именно его поделка, гордится собой.

Осень дарит нам не только яркость красок, а также вдохновение и совместное времяпровождение с семьей. Поделки Оладько Валентины из 1 «Д», Есиковой Анны из 5 «З», Семионова Ивана из 1 «В» класса продолжат свое путешествие на районный конкурс поделок.

Карина Соболь, 7 «А» класс



«Дары осени»
Лягушка Баба-Яга
Школьница 5 «З» класса
Есикова Анна
рук.: Бакула В.В.



«Бабы-яги»
Бабка Баба-Яга
7 «Д» класс



День учителя — профессиональный праздник работников сферы образования. Был учреждён указом президиума Верховного Совета СССР от 29 сентября 1965 года и отмечался в первое воскресенье октября. С 1994 года Россия отмечает День учителя 5 октября вместе со Всемирным днём учителей. 5 октября по инициативе советников директора по воспитанию Кошуковой Н.Р. и Мельничук А.А., заместителя директора по воспитательной работе Васенко Т.В. обучающиеся МБОУ "Школа 99" приняли участие в акции "Учителю с любовью". Обучающиеся подготовили праздничный концерт, в котором приняли участие лидеры школьного самоуправления (руководитель ШУС Холодова К.А.), спортивно-танцевальный клуб "Степ" (руководитель Пилипец И.О.), музыкальный ансамбль "Девчата" (руководитель Паронян К.С.), активисты РДДМ (руководитель Дегтярева О.В.)

Обучающиеся сняли 11-х классов юмористический позитивный видеоролик о ситуациях, в которые попадает учитель каждый день.



С ДНЁМ УЧИТЕЛЯ!

Любимый учитель,

Спасибо тебе!

За то, что в моей

Появился судьбе.

*Мне школа родным
Домом стала теперь.*

Уроки учить мне

Конечно, не лень!

Тебя буду помнить,

Всю жизнь говоря:

Спасибо учитель,

Ты гордость моя!

Антон Фоменко, 7 «А» класс



День отца, отмечаемый в России в третье воскресенье октября, праздник совсем молодой. Ему всего три года. Идея учредить такой день для всей страны родилась 14 февраля 2008 года, в Год семьи. В стране День отца получил статус национального праздника 4 октября 2021 года.

В МБОУ «Школа 99» классные руководители 4-х классов, советники директора по воспитанию Кошкуоева Н.Р., Мельничук А.А., организовали праздничный концерт, посвящённый Дню Отца.

Также уже по традиции везде идут разные спортивные и игровые мероприятия. У них четкая направленность - отцы учат детей ловкости, выносливости и безопасности.

В рамках проекта «Ответственный родитель» была проведена спартакиада «Отцовский кубок» Ворошиловского района, в которой приняли участие ученики нашей школы и их отцы. Спартакиада приходила на территории школы №104. Состязались команды отцов и детей в таких дисциплинах как дартс, эстафета, пенальти по табличке, «Форт Боярд» и штрафные баскетбольные броски. Все отцы и ребята были настроены на победу и показали себя в хорошей форме. Поддержать участников соревнований пришли их семьи, учителя и директора школ, а также просто мимо проходящие люди. В течение соревнований команды не уступали друг другу и показывали хорошие результаты.



Мы взяли комментарий у одного из отцов команды школы №99:

Какой у вас настрой на сегодняшние соревнования?

Настрой самый положительный, конечно, будем рассчитывать на победу, сделаем все от нас зависящие чтобы победить. Я участвую в баскетболе, и вся команда участвует в дартсе и будем прикладывать максимум усилий для победы.

Атмосфера спортивного праздника была и радостная, и в то же время напряженная. Спортивное мероприятие оставило множество положительных эмоций и впечатлений.

После завершения состязаний наши участники и коллективы школ посадили молодые деревья на территории школы, проводившей мероприятие.

Хотелось бы особо отметить сплоченность нашей команды и единый настрой на успешное проведение спортивного праздника. Нашей команде удалось завоевать третье место и выйти в финал! Мы поздравляем нашу команду с прекрасным результатом и желаем дальнейших успехов в спорте!

Карина Соболь, 7 «А» класс



ЧИСТЫЙ ДОМ, ЧИСТАЯ УЛИЦА, ЧИСТЫЙ ГОРОД!

«Встал, умылся, приведи в порядок свою планету». Эти слова Антуана де Сент-Экзюпери стали девизом для обучающихся и учителей школы № 99.

В рамках реализации муниципального проекта «Ростов- город будущего» в МБОУ «Школа 99 имени Героя Советского Союза Никулиной Е.А. всеми обучающимися школы произведен сбор и отправка макулатуры в размере 310 кг.

Экологическое объединение «ЭкоАльянс» школы 99 приняло участие в экологических акциях «Чистые водоемы» и «Живые родники Ростова».. Ребята убрали мусор вокруг реки Темерник и родника Сурб-Хач.

Обучающиеся МБОУ «Школа 99» имени Героя Советского Союза Е.И. Никулиной принимают участие в экологической акции «Раздельное накопление ТБО». Цель акции- раздельная сортировка отходов, что значительно улучшает возможности их переработки и внедрения вторичного использования, это способствует экономии природных ресурсов и снижению негативного воздействия на окружающую среду.

Учителя МБОУ «Школа 99» имени Героя Советского Союза Е.И. Никулиной приняли участие в экологической акции «День древонасадления». Цель акции- озеленение нашего города, эта деятельность приобщает нас к решению экологических проблем и создает условия для улучшения здоровья людей.

Обучающиеся 8 «Г» класса МБОУ "Школа 99 имени Героя Советского Союза Никулиной Е.А." в рамках проекта «Ростов- город нашей мечты» участвовали в экологической акции "Не сжигайте, люди, листья!" Собранные листья на пришкольном участке высыпаются в специальное углубление в почве! Нет сжиганию листьев! При сжигании примерно 300 кг листвы в воздух выбрасывается 10 кг вредных веществ, которые разрушают атмосферу. Отходы от сжигания попадают не только в воздух - они загрязняют леса, реки и почвы.

Также обучающиеся нашей школы участвовали в экологической акции "Большая уборка".

Учащиеся нашей школы Волонтеры Константин (6А), Лагутина Анна (6В), Блажеева Екатерина (6Д) и Бекетова Дарья (6Е) подготовили и представили свои работы в конкурсе "Лучшая кормушка для птиц 2023" в рамках выставки "Дачный сезон" в ДонЭкспо центре.

Яркие, оригинальные кормушки были выставлены на благотворительной ярмарке, собранные денежные средства с которой переданы в фонд благотворительной организации "Собачий патруль".

Обучающаяся 10 «Б» класса Бондаренко Яна принимала участие в Ассамблее Городской Экологической лиги проекта «Город нашей мечты». Реализация этого проекта предполагает формирование экологического мировоззрения, направленного на сохранение всего живого , в ходе экологической Ассамблеи Яна представила свой экопроект.



ДЕНЬ ПАМЯТИ ВОЙСКОВОЙ КАЗАЧЬЕЙ СЛАВЫ

18 октября, в Год Атамана Матвея Платова, школа 99 чтит память предков-казаков, павших за Родину в День памяти войсковой казачьей славы. Классные руководители, активисты ШУС обучающиеся 11 «Б» класса Проценко Ярослав и Трушкин Илья говорили о героическом прошлом казаков, проводили беседы, обсуждения, викторины.

Эта дата призвана чествовать подвиги казачества в разные этапы истории нашей страны.

Казаки вошли в состав российской армии в далеком 1570 году. Именно тогда царь Иван IV Грозный принял на службу Донское казачье войско. С тех пор казаки показали себя во многих судьбоносных сражениях в истории России — битвах за Астрахань и Казань, Наполеоновских войнах и ключевых столкновениях Великой Отечественной войны. Собственный праздник у казаков появился в ознаменование триумфа в Битве под Лейпцигом 1813 года. Тогда император Николай I сделал 18 октября Днем памяти предков-казаков, павших за Родину. После Гражданской войны торжество ушло в прошлое вместе с императорскими временами. Наконец, знаменательную дату возродили в 2000 году по инициативе правления войскового казачьего общества «Всевеликое войско донское». Теперь праздник заново стал оплотом патриотических ценностей и исторической гордости.

Гордости. Отечественная война 1812 г. в веках прославила донское казачество. Проявив чудеса мужества и героизма, казачество превратилось в живую легенду России, покрыло себя неувядаемой славой. Во главе Донских казачьих полков стоял славный витязь Тихого Дона - Матвей Иванович Платов. С самого начала вторжения в российские пределы армии Наполеона полки донских казаков платовского летучего корпуса не выходили из боев. Казачьи разъезды на границе первыми обнаружили переправу Великой армии Наполеона. Казаки разбили польский кавалерийский корпус под Миром, участвовали в партизанских действиях. Неувядаемой славой покрыли себя казачьи полки, включенные в кавалерийский корпус Ф. П. Уварова, в сражении при Бородино. Их рейд по тылам неприятеля повлиял на исход Бородинского боя и заставил Наполеона отказаться ввести в бой гвардию.

Именно казаки прикрывали отступление русской армии к Москве. В сражении при Тарутино Лейб-гвардии Казачий полк атаковал и отбросил отборную кавалерию Мюрата, а в сражении под Вязьмой казаки разгромили войска Мюрата и Нея. Тогда же чуть не попал в плен к казакам и сам Наполеон



Атаман Плато



ДОНСКОЙ КАЗАК. ОСОБЫЕ ПРИМЕТЫ



Казаки отличились в битвах на Березине, под Вильно и Ковно, в Заграничном походе русской армии. В сражении под Лейпцигом в 1813 г. им удается спасти лидеров коалиции, Александра I, Франца I и Фридриха-Вильгельма III, от верной гибели. В память об этом событии на Обводном канале в Санкт-Петербурге была построена и освящена церковь Лейб-гвардии Атаманского полка. А отбитое при отступлении французов серебро казаки пожертвовали на украшение иконостаса Казанского собора в столице Российской империи.

Матвей Иванович Платов по праву стал героем донского казачества в войне 1812 г. Храбрый офицер еще в XVIII в. был лично известен самому А. В. Суворову. Получив чин генерал-лейтенанта в 1801 г. и поставленный наказным атаманом Войска Донского, Платов энергично занялся обустройством и боевой подготовкой казаков.

За подвиги при Прейсиш-Эйлау и Фридланде в 1806-1807 гг. он был удостоен ордена Святого Георгия 2-й степени. В июне 1812 г. атаман находился на западной границе, возглавляя передовой казачий отряд у Гродно. Его семитысячное войско первым нанесло серьезные удары наполеоновской армии. После боя под Смоленском Платов возглавит весь русский арьергард. Участие в Отечественной войне 1812 г. и заграничных походах принесло М. И. Платову графский титул, высшую награду России – орден Святого Андрея Первозванного и европейскую славу. Об атамане М. И. Платове сложено немало казачьих песен, а его образ вдохновил многих мастеров изобразительного и декоративно-прикладного искусства.

Всего за кампанию 1812 года казаки захватили 548 орудий и 30 знамен, взяли в плен около 70 тысяч наполеоновских солдат, офицеров и генералов, а также отбили огромное количество награбленных в Москве ценностей.

награбленных в Москве ценностей. Летучие казачьи отряды наводили ужас на французов во время их бегства. Покидая пределы России, Наполеон признавал, что именно казаки уничтожили конницу и артиллерию отступавшей французской армии. В Польше Наполеон изрек фразу, ставшую известной: «Дайте мне одних лишь казаков, и я покорю всю Европу».

Рената Петросова 8"Д" класс

ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА ШКОЛЫ

25.10.2023 г. состоялся Единый день выборов лидеров школьного ученического самоуправления в образовательных организациях города Ростова-на-Дону.

Голосование в МБОУ «Школа 99» проходило в режиме онлайн на сайте образовательной организации, поэтому обучающиеся нашей школы могли пройти по ссылке и отдать свой голос за понравившегося кандидата (http://school99.roovr.ru/obyavleniya/obyavleniya_122.html)

Вот как распределились голоса избирателей (в голосовании участвовали обучающиеся 8-11 классов):

Кандидат 1 - Дрампян Карина, 10б (46%)

Кандидат 2 - Полякова Полина, 10б (27%)

Кандидат 3 - Аракелян Сюзанна, 10б (27%)

Президентом школы избрана Дрампян Карина, поздравляем и желаем творческих успехов!

Руководитель ШУС99 «На пути к успеху»: Холодова К.А.



**Кандидат в президенты
МБОУ «Школа №99»
Дрампян
Карина**

О себе:
 - увлекаюсь общественной деятельностью. Являюсь председателем Движения Первых, участником медиацентра, Школьной Лиги юных журналистов.
 - 5 лет занималась танцами, работала вожатой в школьном лагере, активно изучаю химию.

Предвыборный лозунг: «Лидеры не рождаются и не делаются кем-либо – они делают себя сами! В наших руках наше будущее!»

**Выборы президента
школьного ученического
самоуправления
25 октября
2023 года**

Предвыборная программа

1. «Идея улучшения». Создание «почтового ящика» для вопросов и предложений. «Важно мнение каждого!».
2. «Организация молодежных объединений». Совместная работа детских и молодёжных объединений. Координация работы центра детских инициатив.
3. «Досуг и развлечения». Проведение множества увлекательных и внеурочных мероприятий, интерактивных игр, квестов, тематических вечеров в зависимости от интересов учеников.
4. «Психолог всегда рядом». Создание специального занятия для обучающихся с психологом, для помощи и проработки проблем с теми, кто «молчит».
5. «Доска почета». Создание почетной доски для отличников и активистов школы.

**Выборы президента
школьного ученического
самоуправления
25 октября
2023 года**

**Предвыборная
программа**

1. Введение мотивационных бесед по саморазвитию и познанию своей уникальности
2. Организация тематических дискотек с дресс-кодом
3. Создание школьного планетария

**Кандидат в президенты
МБОУ «Школа №99»
Аракелян
Сюзанна**

О себе:
 - 11 лет занимаюсь танцами,
 - 5 лет занимаюсь народными армянскими танцами
 - активно участвую в различных олимпиадах от армянских общин разных городов

Предвыборный лозунг: «Всё в наших руках!»

**Кандидат в президенты
МБОУ «Школа №99»
Полякова
Полина**

О себе:
 - 3 раза посещала Артек
 - Мастер спорта по синхронному плаванию

Предвыборный лозунг: «СПОРТ – ЭТО ЖИЗНЬ! Я - за ЗДОРОВУЮ РОССИЮ»

**Выборы президента
школьного ученического
самоуправления
25 октября
2023 года**

Предвыборная программа

1. Участие обучающихся в конкурсе «Большая перемена».
2. Школьное радио 99-fm. Во время перемен желательно проводить игры, музыкальные и спортивные физкультминутки.
3. Шефство над обучающимися, у которых есть трудности в обучении

Редакция оставляет за собой право сохранять все особенности авторского стиля.

Ответственный редактор Донцова Юлия Сергеевна.

Редакционная коллегия:

Фоменко Антон, 7^А

Соболь Карина, 7^А

Петросова Рената, 8^Д